

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

L. - Núm. 19200 - Palma de Mallorca

Sábado 31 de Julio de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Seguido el avance de nuestras tropas en el sector de Albarracín ocupando los pueblos Torriente y Saldón. Vascos son fusilados en masa por negarse a combatir bajo la bandera comunista. La intransigencia de Rusia pone en peligro de gravedad el problema de la no-intervención

Comunicados y noticias oficiales

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Informe de información del Cuartel General del Generalísimo con novedades hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: Sin novedad. El frente de Santander, Asturias y Ligeros tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: En el día de hoy continuó el avance de nuestras tropas en el sector de Albarracín, habiéndose ocupado los pueblos de Torriente y Saldón y otras zonas importantes castigándose fuertemente al enemigo que ha sufrido numerosas bajas y al que se le han quitado 4 ametralladoras, 120 fusiles, muchas municiones, abundante material y gran cantidad de heridos.

Se le han hecho 28 prisioneros y han sido muy numerosos los evadidos que se han presentado a nuestras filas.

Frentes de Soria, Avila y Madrid: Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR:

En el frente de Granada el enemigo intentó llevar a cabo un ataque que fué deshecho, haciéndole huir y causándosele más de un centenar de bajas, cogiéndole 1 fusil ametrallador, varios fusiles de repetición, muchas municiones y diverso material.

En los demás frentes ligeros tiroteos.

Salamanca, 30 de julio de 1937. - 2.º año Triunfal. -- De orden de S. E.; El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

estos niños españoles evacuados a Méjico, con el de la primera expedición de flechas de F.E.T. y de las J.O.N.S. que llegaron a Italia con el brazo en alto y la mano extendida hacia los luceros, en ademán de paz y de hermandad, con los ojos satu-

rados de fé y entusiasmo ante la acogida que se les dispensó en la nación amiga, y contemplar el resurgir de su Patria que lucha sin tregua y abnegadamente, para acabar con la fiera roja ya en su agonía.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(000)

PARA LOS NIÑOS;

Oro viejo y oro nuevo

SERVIR

Servir! ¿Sabéis lo que significa servir? ¿Habeis pensado en lo que representa esta palabra?

Servir es cumplir plenamente los fines para que ha sido creado su sér.

Una silla sirve para sentarse. Si no tiene el asiento proporcionado, las patas iguales, "no sirve". Y aunque fuera de madera preciosa, se tira. Para que no estorbe se la destruye. Hecha trozos si es de madera "sirve" para quemar.

Así podríamos decir para que sirven todas las cosas que nos rodean: la cuchara, el tenedor, los zapatos, el pan, el vestido, etc. Incluso aquellos seres que a primera vista no sabéis para que los ha creado Dios, al observarlos bien veréis que todos tienen su utilidad, todos sirven para algo.

Sirven pues las cosas cada una para su objeto. Sirven, cuando el uso, el empleo o la acción que ejercen cumple su misión natural.

¿Y los hombres? Los hombres tienen su fin. Vosotros lo sabéis. Os lo han enseñado de pequeños. ¿No os acordáis de la pregunta: "Para que ha sido el hombre creado"?

Y os han hecho aprender. Y vosotros repetís a menudo: "Para amar y servir a Dios en esta vida, y después verle y gozarle en la otra".

En esta vida, en el mundo, desde que nacemos hasta que morimos sólo tenemos que llenar un fin: el de amar y servir a Dios. Y ninguno otro. Porque en este amor a Dios se comprenden los amores a todas las cosas santas y buenas, y en el servir a Dios se comprende el servir a todas las cosas que Le placen.

Amar a Dios! No es, no, decir a todas horas: Dios mío os amo. No es la lengua sino el corazón. No es sólo la palabra lo que ha de ser bueno sino al obra. No es sólo el deseo sino la voluntad. No es sólo el pensamiento sino el hecho.

Hay que ser buenos. Ser buenos significa exactamente lo mismo que servir. Una silla es buena para sentarse. Un hombre es bueno cuando sirve a Dios. Y sirviendo a Dios sirve a la Patria. Y sirviendo a la Pa-

tria sirve a sus hermanos. Y sirve a sí mismo.

El hombre debe servir. "Cada" hombre debe servir. Para lo que pueda. Para lo que tenga aptitudes. Debe hallarse dispuesto a "pensar" lo que pueda ser un bien para todos. Y a realizar, a convertir en realidades en obras hechas, las que él haya pensado o hayan pensado los demás, y que sean útiles, necesarias o convenientes para mejorar la vida humana.

Y cumplir alegres. Satisfechos. Todos somos igualmente útiles ante Dios. Y ante la humanidad.

Vosotros niños habeis de servir. ¿Para qué? Para haceros hombres. Este es vuestro trabajo, vuestra única preocupación. Cuando seáis hombres dareis fruto como los árboles cuando han crecido. El buen árbol se conoce por el buen y abundante fruto. El hombre bueno, el hombre que sirve, es el que da como el árbol buenos y abundantes frutos. Los frutos del hombre son las obras. Y obras buenas. Aprended pues a ser hombres siendo buenos niños.

Ser buenos niños es ser francos, alegres, obedientes y trabajadores. La franqueza juvenil se convierte en nobleza. La alegría en fe. El trabajo en utilidad, en perfeccionamiento y la obediencia es disciplina.

Esforzaos en alcanzar estas virtudes. No querrais que como algo inútil os dejen sin puesto en la Nueva España.

* * *

Hace unos mil quinientos años acababa de morir Recesvinto, rey godo, durante cuyo reinado se había realizado el que "España fuese una". Murió en la aldea de Gérticos, cerca de Valladolid, y según las leyes que regían el pueblo español, donde moría un rey tenía que elegirse la persona que había de sucederle en el trono.

Se reunieron en Gérticos las personalidades que habían de elegir el rey. Se habló largamente de las cualidades que convenía reunir para ejercer en bien de todos, tan alto puesto. Salieron nombres. Cada grupo alababa las bellas cualidades de sus propuestos. Se alzaron voces. Se llegó a la

UNA REACCION

Que va a ser de esos niños evacuados al Extranjero!

de las amarguras de España en la reconquista, que reviste caracteres trágicos, es el éxodo de los niños con pretexto de falsos humanismos han sido arrancados del seno por los Gobiernos rojos, al sacarlos fuera de España.

En este problema, y en vano protestado por este crimen, papá en el vacío las consideraciones sensatas al señalar el porvenir de esos desventurados niños que tienen de una tragedia y van a morir, al ser internados en Ru-

Mejico y otros países extranjeros efectivamente neutrales como Argentina, se asociaron a nuestra protesta y fundada inquietud ante la evacuación de inocentes criaturas arrancadas de sus madres donde mártires, ya que no es solo la ausencia del hijo amado la que causa dolor, sino la dimensión de su ausencia que los lleva a una educación que los priva de la prodigada enseñanza que cultivan los sin Dios, los de Stalin que se acogen a la eterna carne española, para aunar la propaganda de su mal entendido ideario, siendo en Buenos Aires la hermana de raza, donde se produjo la reacción en favor de la

España de Franco, sucediéndose el hecho en un Cinema, al proyectarse el noticiario de actualidades en el que aparece una fila interminable de niños españoles que a su llegada a Méjico, evacuados por el Gobierno rojo de Valencia, con aire insolente y retador levantaban el puño cerrado en ademán provocativo.

Ante esa escena que fielmente se reproducía en la pantalla, surgió la réplica adecuada de los espectadores en manifestaciones hostiles, a los marxistas españoles y a cuanto ellos representan. Aquel público bonaerense repudió con su actitud los bastardos móviles de los rojos, al mancillar la inocencia de los niños expatriados, enseñándoles aquel saludo que es sinónimo de odio implacable.

¿Qué va a ser de esos niños que irán desarrollándose en tan mala simiente! La conciencia de muchas naciones que se mantienen al margen de la contienda que se ventila en España va dándose cuenta de cual es la categoría y rumbo de la vitalidad cívica que asoma con caracteres de exaltado amor patrio en la España nacionalista, y cual es también, la que cultivan los Gobiernos de la zona roja que mantienen como designio, el de la Rusia soviética.

Evidente contraste el que ofrecen

El Ejército ha salvado a España del deshonor y la ruina.

Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe — ¡Franco, Franco, Franco! — y derrama generosamente su sangre en defensa de su país inmortal.

discusión y al enfado... Cuando de pronto alguien pronunció un nombre: ¡Wamba!; y callaron todos. Y volvió la asamblea a la tranquilidad.

— ¡Wamba! — repetían todos —. Debemos elegir a Wamba. Pero Wamba no estaba allí. Hombre lleno de cordura, buen sentido y satisfecho de su vida tranquila y ordenada se hallaba en su casa.

Una comisión de ciudadanos, señores, militares y eclesiásticos, va en busca de Wamba para ceñirle la corona real.

Wamba ve llegar la comitiva a su casa. Oye lo que le dicen... Y Wamba "no quiere aceptar la corona. No quiere ser rey". Le basta ser rey en su casa. Insisten los señores. Le dicen que todos sin excepción alguna le han votado, lo cual demuestra el cariño que le tienen y el respeto con que acatarán su reinado. Pero Wamba que en aquel momento "es egoísta", que solo piensa en sí mismo, que ve que para ser rey, y cumplir bien con su deber ha de sacrificar su paz y su bienestar cambiándolos por un sin fin de preocupaciones y de inquietud, se resiste de nuevo. No escuchaba peticiones ni súplicas. Hasta que un jefe militar, que comprende tal vez más que los otros como se debe hablar a un hombre, avanza hacia Wamba y le dice con rudeza:

"Acepta la corona o morirás que el que no "sirve" a la Patria es un enemigo suyo".

Así lo comprendió Wamba. Y aceptó. Su reinado fué uno de los más gloriosos de aquellos tiempos.

Juan CAPO

VALLS DE PADRINAS

Labor expansiva

Las noticias que recibimos de Salamanca no pueden ser más halagadoras para la Caja Compensadora de Mallorca, que cuenta con la personal y valiosísima protección de nuestro amado Caudillo. Por orden del Generalísimo Franco, nuestro dilecto amigo, el sacerdote mallorquín, don Bartolomé Quetglas, va fundando, tras otra en diferentes capitales, nuevas Cajas Compensadoras, con las que se da práctica efectividad a la política del Salario Familiar.

De toda España nos llegan plácemes por esta obra, que, a medida que va siendo conocida, tiene la unánime protección y simpatía de las Autoridades y del pueblo. En el diario salmantino "Gaceta Regional", del 22 del corriente leemos que ha quedado constituida la Caja Compensadora de aquella provincia, con arreglo al modelo de Mallorca si bien con las características adecuadas a la región en que ha de operar. Ahora el Rdo. Quetglas está en Bilbao para establecer otra. Luego irá a Sevilla y a otras regiones que aguardan, esperanzadas, los resultados tangibles e inmediatos de esta clase de instituciones.

Aquel reducido grupo de patronos mallorquines que, en el año 1935, fundaron aquí la primera Caja Compensadora de España, llevados de su espíritu cristiano, con alto sentido social y espontánea generosidad, entre la indiferencia de unos y la abierta enemiga de

los más, hoy pueden sentirse satisfechos, viendo el rotundo éxito de su patriótica iniciativa, gracias a la cual no ha de quedar en toda España ni una sola familia de trabajadores que no reciba los diversos e importantes beneficios de orden moral y material objeto de tales organismos.

Sabemos que la Comisión Jurídica del Estado, ante la cual ha informado extensamente el señor Quetglas, está ocupándose en los trámites que han de preceder a la implantación obligatoria del Seguro de Cargas Familiares en toda España. Aquellos patronos que aún no inscribieron su personal para la percepción de los subsidios familiares, creo no han de aguardar a que ésta sea obligación ineludible, porque entonces este acto carecerá del mérito que supone la espontaneidad. Más vale se apresuren a hacerlo ahora, sin más dilaciones.

Téngase en cuenta que, además de los efectos social-económicos que se derivan de la labor de las Cajas Compensadoras, hay otros aspectos en su actuación que no debemos perder de vista. Donde quiera se establece una de estas instituciones, la Estadística se encarga de demostrar sus efectos demográficos con el siguiente aumento en la natalidad y disminución en la mortalidad. Y esto nos interesa mucho a los españoles, ya que nuestra densidad de población tiene un índice muy inferior al de las principales naciones europeas.

Mientras Alemania acusa una población relativa de 134 habitantes por kilómetro cuadrado, índice que en Italia es de 130 y en Francia de 72, en España no llegamos a los 44 habitantes por kilómetro cuadrado. Es decir, que para que nuestro país tenga la población relativa que acusan Italia y Alemania hemos de ascender de los 22 a los 65 millones de habitantes.

Sin llegar al extremo de Bélgica, que es la nación europea de más densa población, con sus 256 habitantes por kilómetro cuadrado, en España ha de triplicarse la población actual para que podamos codearnos con las grandes potencias.

Y para llegar a estos resultados, hay que robustecer la familia, asegurando su prosperidad mediante una política demográfica que asegure su existencia y desarrollo. España es rica, muy rica en elementos naturales, que, en su mayoría están sin explotar. Tenemos tierra suficiente para mantener a triple número de habitantes, pero el rendimiento de esta tierra, que a todos interesa, no puede dejarse al arbitrio de particulares conveniencias.

La dilatada longitud de nuestras costas, germen de abundantes y poderosos medios de vivir, la riqueza, casi intacta del subsuelo, las innumerables industrias a crear, para sacudirnos la tutela extranjera, todo esto ha de ser objeto de una enérgica intervención estatal que mediante la organización corporativa de la producción, produzca lo suficiente para mantener el nivel de población que, con arreglo a las dimensiones territoriales, nos corresponde.

Día tras otro, vamos avanzando en este resurgir nacionalista. Quince años ha necesitado Italia para ponerse a la cabeza de las grandes naciones. Nosotros, por la experiencia adquirida y por nuestra capacidad creadora, no creemos necesitemos tanto. El Caudillo es joven. Dios le protege aniquilando a los enemigos, de aquí y de afuera, que se opusieron a su paso invicto y ha de ver plenamente realizada esta obra de grandeza, que con familias decadentes, no es posible.

La revolución nacional comenzada ha de completarse inculcando a las generaciones actuales, un principio revolucionario de tanta trascendencia y tan fecundos resultados cual es el que los medios de subsistencia no sigan acumulándose en manos egoístas y ociosas cuando España los necesita para mantener a los millones de familias que agrupadas junto al Caudillo, representen la fuerza con que apoyamos nuestros derechos.

ANDERSEN—

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 31 DE JULIO DE 1937. II T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don José Vilanova Salcedo.

Imaginaria: Comandante de Artillería, don José Marqués Talet.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 29 DE JULIO DE 1937. II T. EN PALMA DE MALLORCA --

I.—CONCENTRACION E INCORPORACION A FILAS

Por orden de la Secretaría de Guerra fecha 18 del corriente, inserta en el Boletín Oficial del Estado núm. 271, se dispone lo siguiente:

"Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden de la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1939, nacidos en el año correspondiente, he resuelto lo siguiente:

Artículo 1.º—Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta en las fechas que se expresan: días 25 al 31 del actual mes de julio, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1939 nacidos en el primero y segundo trimestre del año correspondiente; días 10 al 16 de agosto, los nacidos en el tercer trimestre y días 20 al 26 de agosto los nacidos en el cuarto trimestre.

Art. 2.º—Se comprenderá también en esta concentración, y dentro de análogos períodos de nacimiento, los incluidos en los apartados siguientes:

a) Procedentes de reemplazos anteriores y agregados a éste.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Art. 3.º—Los Jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con antelación a los Alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la capitalidad de la Caja.

Art. 4.º—Para todo lo referente a viajes, socorros, altas y bajas en Cajas, incidencias de concentración presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas señaladas en la regla 2.ª de la O. Cr. de 5 de octubre de 1935 (D. O. número 230), en cuanto no se oponga a la prevenido en esta disposición.

Art. 5.º—Los reclutas comprendidos

en esta orden, pertenecientes ocupada por nuestro Ejército encuentren en territorio no tienen obligación de presentarse a efectuar su incorporación en la Recluta más próxima al lugar de residencia.

Art. 6.º—El destino a Cuerpo de Recluta al trimestre o trimestre y medio perdido se llama a filas, se por los Generales de los Ejércitos y Comandantes Militares de Baleares y Canarias y General Superior de las Fuerzas Armadas Marruecos, en la forma y modo que le comunicará por telegrafo y correo, en lo posible a las normas contenidas en la O. Cr. de 1.º de Enero de 1936 (D. O. número 10), Jefes de las Cajas procurarán el cumplimiento en los apartados de la regla 1.ª de la citada orden referente a talla y oficio de los reclutas destinados a cada organismo.

Art. 7.º—Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 25 de Junio próximo pasado prestados de combate como afiliados a Comandancia Española Tradicionalista y de las Juntas, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas.

El General Jefe de la Militería, nacional dispondrá la remisión a la Recluta respectivas de las Cajas de los reclutas que se encuentran en estas condiciones, especificando las unidades a que pertenecen para su documentación y consignación.

Art. 8.º—Los Generales de los Ejércitos dispondrán, con respecto al transporte de los reclutas, así como lo necesario para el suministro de mantas, comida en etc.

Art. 9.º—La Caja de Recluta núm. 3, se considerará como 7.º Cuerpo de Ejército, y los reclutas que perteneciendo a Cajas de Recluta no ocupado se presenten a incorporarse, serán destinados como parte del contingente de la Recluta que efectúen su presentación.

Art. 10.º—Los reclutas que incorporarse presten en la Recluta de Baleares y Canarias y General Superior de las Fuerzas Armadas Marruecos, serán destinados a las Cajas de concentración, el jefe de cada una de ellas se dirigirá a los Generales de los distintos Cuerpos de Ejército para que domine aquellos centros con arreglo a la conveniencia de su peculiar organización.

Art. 11.º—Los Generales de los Ejércitos, Comandantes Militares de Baleares y Canarias y General Superior de las Fuerzas Armadas Marruecos, dictarán y remitirán a esta Comandancia las instrucciones que estimen necesarias para el cumplimiento de la presente orden y resolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas se ofrezcan, a fin de que por su importancia consideren conveniente comunicarlas a esta Comandancia.

Lo que de orden de S. E. el Generalísimo se ordena y se publica para su cumplimiento a la General de la Comandancia Militar fecha 27 del corriente.

II.—REVISTA DE COMISARDO

Artículo 1.º—La Revista de la Comandancia Militar de esta Isla, en esta Isla con arreglo a las siguientes instrucciones:

1.ª—Se señala el día 1.º de agosto revista principiando a las 9 de la mañana, todas las fuerzas de la guarnición.

2.ª—Presidirán el acto de la revista con arreglo a lo dispuesto en la

19 del Reglamento aprobado por el Real Decreto de 7 de Diciembre de 1892 (L. núm. 394), los Comandantes Militares de las plazas con excepción de Palma en la que se pasará ante Comisarios de Guerra de 2.ª clase Luis López Becerra, don Enrique Bargalló y don Manuel Iribarren, en las demás se pasará ante el Alcalde respectivos.

—Por delegación mía, en los nombres y Dependencias de la Plaza de Palma, presidirán el acto los Jefes de las Comandancias de Palma y otras haciéndolo como previene los artículos 10 y 11 del citado Reglamento cuando así corresponda.

—La revista en esta Plaza se pasará por el orden que a continuación se expresa:

1.º El Comisario de Guerra de 2.ª clase Luis López Becerra, los Cuerpos de Infantería y Sanidad Militar de Palma.

2.º El de igual empleo don Enrique Bargalló, Regimiento de Infantería de Palma núm. 36, Regimiento Artillería de Mallorca, Batallón de Ingenieros de Mallorca, Fuerzas en posición de Comandancia Guardia Civil de Balears, Quinta Comandancia de Carabineros, Sección de Seguridad y Asalto.

3.º El id. id. don Manuel Iribarren, Comandancia Militar, Caja de Pensiones, Región Aérea de Balears, Castillos de la Plaza, Campos de Prisioneros y Milicias Especiales.

4.º Continuada la de las unidades orgánicas pasarán los señores Jefes y Oficiales de reemplazo disponibles y de personal autorizado para residir en esta Plaza en la Comandancia Militar (Habilitación), en la cual presentarán los respectivos justificantes para la autorización los que deban pasar la revista en esta forma, antes de las 12 de cada día.

5.º **SERVICIO DE LA PLAZA DE PALMA PARA EL MES ENSEGUIDA:** Alférez Médico don Enrique Ferreira, que tiene su domicilio en la calle del Sindicato número 10.

6.º **ESTRO ARMERO:** Don Mariano Sánchez, del Batallón Ingenieros de Mallorca.

7.º **AGINARIA:** Don Germán Sierra, del Regimiento Artillería de Mallorca.

8.º **ARRADOR:** Don Gabriel Ginart, del Regimiento de Artillería de Mallorca.

9.º **AGINARIA:** Don Pedro Gelabert, del Regimiento de Artillería de Mallorca.

10.º Asistencia de los organismos que dependen Médico, Maestro Armero ni Guardador de plantilla o asignado de forma permanente por orden especial esta a cargo de los designados para el servicio de Plaza.

11.º **ANSEUNTES:** Un Oficial del Regimiento de Infantería Palma núm. 36.

12.º **JEFE DE GUARDIA:** Capitán de Infantería don Jerónimo Sáiz Gralla.

13.º El que de orden de S. E., se publica para su general conocimiento y cumplimiento.

14.º **CARGOS:** El Excmo. señor Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha tenido a bien nombrar a don Manuel Iribarren Cuartero como Comisario de 2.ª de la Región Aérea de Baleares.

15.º **CONSEJO DE GUERRA:** Incompatibilidad del Teniente Coronel de Artillería don José Enseñat, nombrado para presidir el Consejo de Guerra que a las diez horas de la mañana viernes deberá ver y fallar en el número 507 del corriente año.

seguida por los trámites de juicio sumarisimo contra el paisano don Jaime Suau Pons, queda designado para sustituir a aquél en el referido cargo, el Coronel de Infantería don Aurelio de Aguilar Lozano.

Lo que de orden de S. E., se publica para el debido conocimiento y cumplimiento.

V.—BAÑOS DE MAR

El Excmo. señor Comandante Militar ha dispuesto que a partir del día 1.º de agosto próximo empiece a tomar una tunda de 15 baños de mar la tropa de esta guarnición y la de los distintos Sectores de esta Isla en la forma organizada por sus respectivos Jefes, debiendo éstos participar a esta Comandancia Militar el lugar y hora que han designado.

Lo que de su orden se publica para conocimiento.— El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

DONATIVOS EN ORO PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Relación de los donativos recibidos en esta Comandancia Militar los días 21 al 28 de los corrientes, ambos inclusive.

Don Miguel Riera Enseñat.—Unos pendientes oro.

Don Alejo San José.—Un aro pulsera y dos anillos.

Don Gabriel Pons Bennasar.—Una cadena de reloj.

Don Miguel Daviu Bibiloni.—Una moneda.

Don Pedro Company Campins.—Unos pendientes.

Don Melchor Carrió Villalonga.—Una moneda.

Doña Ascensión Manresa, Viuda de Parrés.—Tres monedas.

Don Juan Valentí.—Una cadena y una moneda.

Don Guillermo Porcel Ferrer.—Dos monedas.

Doña Antonia Pujol Martorell de Figueiras.—Dos cadenas; una pulsera. Siete botones; tres anillos; una cruz; un alfiler corbata; dos imperdibles; una medallita y un mosquetoncito.

Don Rafael Gay Montella.—Una dentadura.

Doña Carmen González de Caubet.—Un aro pulsera.

Doña Antonia Mas Tocho.—Una cadena.

Don Manuel de la Vega, General de Artillería.—Doce monedas.

Doña Coloma Mas Vives.—Un anillo unos pendientes y una cadanita.

Por Dios y por la Patria.—Dos anillos; unos pendientes; una medalla y una cadanita.

Señora de Monrava.—Una pulsera una cadena y una montura reloj.

Doña Catalina Adrover Planas.—Una moneda y una cadena.

Una patriota, Arriba España.—Un aro pulsera; dos anillos y dos pares pendientes.

28-VII-37.—II T.

Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDEN

En vista de que al realizarse la Unificación entre Flechas y Pelayos, cierto número de estos últimos no pertenecen a las O. J., debido a que que sus padres o encargados rehúsan dar el permiso consiguiente, se ordena a todos los Jefes Locales de pueblos y de agrupaciones de Palma que en el plazo de tres días desde la publicación de la presente, envíen a esta Comandancia de la O. J. una lista en la que figuren los nombres y apellidos de los padres o encargados de los antiguos Pelayos que actualmente niegan el permiso a sus hijos o pupilos para formar parte de las O. J. de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se hace constar que el hecho de haber pertenecido a la organización llamada Pelayos y ahora negarse a seguir las normas de la Unificación implica:

1.º Un acto de clara rebeldía a las órdenes dictadas por el Caudillo.

2.º Que siendo el fin que persigue el Generalísimo la unión de todos los españoles bajo un solo ideal, el acto de los ex-Pelayos encierra en sí la antipatriota y por lo tanto criminal tendencia a individualizar ideales que podrían ocasionar serias divergencias entre los españoles.

3.º Una falta de patriotismo y falsa lealtad al Caudillo, consecuencia de que sus Jefes no infiltraron en sus subordinados el espíritu de disciplina y amor al nuevo Estado Español y a su Jefe el Generalísimo, por lo que se les deben exigir las máximas responsabilidades.

La mencionada lista será remitida al Departamento de Investigación del Estado, con el fin de que sirva de referencia y de agravante en el posible caso de que dichos individuos tuviesen que ser sancionados ya por su conducta ya por su actuación en relación al Movimiento Salvador de España, puesto que el hecho en sí ya

encierra la criminal tendencia a obstaculizar la buena marcha de nuestro Movimiento Glorioso.

Serán sancionados con todo rigor los Jefes Locales y de Agrupación que en el plazo fijado no hayan cumplido al pie de la letra todos los puntos de la presente orden.

(De la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Consejos de Guerra

Presidido por el Coronel de Infantería don Aurelio Aguilar Lozano, se constituyó a las diez de la mañana de ayer, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza para ver y fallar la causa seguida por los trámites de juicio sumarisimo, por el Ilmo. señor Coronel de Infantería Juez, don Ricardo Fernández de Tamarit, contra el paisano don Jaime Suau Pons, por un delito de estafa en grado de frustración y otro de auxilio a la rebelión.

Actuó de Vocal Ponente, el Teniente Auditor de 2.ª don José María Alfín Delgado.

Acusó al encartado el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

La defensa estuvo a cargo del Capitán de la Escala de Complemento de Ingenieros don Manuel Cases Lamola.

Abierta la sesión el señor Juez dió lectura al apuntamiento de la causa.

Terminada la lectura se concedió la palabra al señor Fiscal, quien en su informe mantuvo la acusación y pidió para el encartado señor Suau la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor por el delito de estafa en grado de frustración y la de 14 años de reclusión temporal por el delito de auxilio a la rebelión, accesorias y costas correspondientes.

La defensa en su informe solicitó para su patrocinado la libre absolución.

Terminado el acto el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Conferencia por Radio Mallorca

Hoy sábado a las nueve y media de la noche dará, desde Radio Mallorca, una conferencia de diez minutos; titulada "La Guerra y el Nacional-Sindicalismo", el ilustrado médico y falangista don Lorenzo Villalonga.

Villain & Fassio

Compañía Italiana de Navegación GENOVA

El vapor

Franca Fassio

saldrá de este puerto directo para SEVILLA el 4 Agosto próximo, admitiendo carga y pasaje para dicho destino. Informes a su Consignatario:

Viuda de Guillermo Palmer

Victoria 14 Tel. 2124. Telegramas PALMO PALMA DE MALLORCA

Colegio de San Alfonso de PP. Teatinos

GENERAL BARCELO, 42 Y SAN LORENZO, 23

En fecha 2 de Agosto, se reanudarán las clases para exámenes de Septiembre.

PRINCIPAL

Domingo ¡Unico dia!

Incomparable programa

Sorrell e hijo

H. W. BARNER

El más conmovedor drama de amor filial

Hablado en español

El vagón de la muerte

Film de enorme emoción

Dialogado en español

El Pan nuestro de cada día

La más espectacular obra cumbre de KING VIDOR

¡Tres soberbias producciones!

Llegada a Roma de los 450 "flechas,, invitadas por el Gobierno fascista

Génova.—Ayer llegaron al puerto de esta ciudad a bordo del buque especial que les recogió en Sevilla los 450 jóvenes "flechas" españoles invitadas por el Gobierno Fascista.

Fueron recibidos en la estación marítima por un gran gentío, por el jefe local del fascio, el jefe falangista de la colonia española y las autoridades locales.

Se les tributó un cariñoso recibimiento.

Inmediatamente en tren especial salieron los 450 jóvenes españoles hacia Roma.

Algunos se quedaron en Pisa para permanecer en la colonia Tirreña.

A los "flechas" españoles acompaña el falangista Ernesto Giménez Caballero.

Roma.—En la tarde de ayer llegaron a esta ciudad los 450 "flechas" españoles invitadas por el gobierno fascista para pasar una temporada en Italia.

En la estación Termini les esperaban el Embajador de España en el Quirinal

con el personal de la Embajada y el Eucargado de Negocios ante el Vaticano, juntamente con las autoridades de la capital.

A la llegada del tren fueron recibidos con cariñosos y entusiastas aplausos de la multitud que había acudido a esperarles.

Al bajar del tren los "flechas" españoles, formaron sobre los andenes, y después de cantar el himno fascista "Giovinezza", desfilaron, al son de sus trompetas y tambores. Sobre sus boinas rojas destacaban la bandera rojo y guarnición y la italiana.

En correcta formación, salieron los "flechas" de la estación y pasaron ante una doble hilera de milicias juveniles fascistas y de "camisas negras", como también ante una multitud numerosa del pueblo que los aplaudía.

En la plaza de la Exedra, los "flechas" subieron a los tranvías que debían conducirles a Lido de Roma, donde han acampado en el campo España

Propuesto por el señor Roca, se acuerda sustituir varios nombres de diferentes calles de Establiments, que son los siguientes: Carretera de Esporlas, por el de Alcázar de Toledo. Camino de Sarriá, por el de Capitán Gual, Plaza Rulló, por el de Calvo Sotelo.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Suscripción Pro-Movimiento Nacional

PAGO DE ORO

Se ruega a los señores relacionados en la presente lista pasen a la mayor brevedad por las Oficinas Centrales Suscripción Pro-Movimiento Nacional (Palacio Diputación) y horas de 10 a 12 para el cobro de los recibos oro que tienen pendientes, expedidos por el Centro de Incautación de Oro y Valores.

Juan Rosselló Ginard; José Magraner García; Isidro Mollera Sellés; María Bibiloni Fontirroig; Guillermo Coll Riutord; María Nadal Guasp y Ha; Juana Riera Ginard; Pedro J. Taberner Oliver; Antonio Frau Campins; Bartolomé Morey Palmer; Catalina Cañellas; Margarita Magd Gil Amengual; Miguel Carbonell Palmer; Francisco Cañellas Pomar; Juan Escandell Salvá; Juana Reinés Palmer; Antonio Fran Conca; Juan Pons Ribas; Magdalena Pascual Marroig; Francisca Serra Melis; Vda. Tocho y Juana Tocho; J. y A. Lladó Rosselló; María Ferragut Sbert; Juan Serra Riera; Juan Alcina Pomar; Antonio Camps Ros; José Seguí Bernat; Margarita Anita Sampol Antich; Francisca García Bosch; Guillermo Balaguer Tugores; Francisco Aguiló; Gabriel Fiol Bullichau; María Coll; Catalina Cañella; Amengual; Bartolomé Lladó Juliá; Pedro Pastor Esposa; Angelines Deyá Trueba; Coloma Sureda Amengual; Francisca Monjo Alemañy; Rafael Ferrer Massanet; Jaime Sastre Massot; Miguel Lladó Estarellas; Juana Quetglas Gayá; Miguel Vicens Salvá; Margarita Vivens Morro; Francisca Salleras Oliver; Onofre Alemañy Frau; Francisca y Juana Alemañy; Damián Tous Terrasa; Bartolomé Sureda Sureda; María Vadell, Vda. Moyá; Margarita Cañellas Pons; Nicolás Barves Inglada; Francisco Beltrán Torrens; Juan Marqués Borrás; Antonio Bibiloni; María Rosselló Fiol; Bartolomé Cabanellas Oliver; Jaime Mas Serra; Ángela Sansó Lluil; Francisca Pou Cirer; Monseerrat Carrió Frau; Catalina Martorell Juan; Vicente Font Ramonell; J. Serra Mulet; José Pons Vives; Pedro Pizá Pou; P. J. Pizá Rosselló; Miguel Munnar Clar; Concepción Ballester Estarás; Francisca Ferragut Sbert; Jaime Horrach Seguí; Catalina Sastre Bernat; Teresa Cortés Cortés; Juan Cañellas Creus; Miguel Artigas Mir; Bartolomé Vanrell Camps; Juan y Margarita Ferrá Vallespir; Luisa Ramón Oliver; Miguel Roig Bonet; Juana Capellá Salom; José Sabater Ponsell; Mateo Jaume Font; Francisco Conde Hidalgo

Magdalena Grau Riera; Monjo; Antonio Torres; Catalina Sastre Bernat; Mateu; Margarita Mollera; sefa Vives Trias; Juana bertí; Martín Roca Estera; Ramis; Bar Bellido, Juana María Mas Morey.

PAGO DE ORO

Relación de los señores pendiente de cobro partido drón entregado rogándose pasar por el Negociado de Nacional (Palacio de la de 10 a 13 de la mañana.

Rafael Manera, de Palma Vieh, de Palma; Juan Jamb; Rebassa; Catalina Morell; Bartolomé Bennasar de Flexas, de Son Lluil; de Son Serra.

Lo que se publica para de los interesados con el fin dan hacer efectivas sus

Palma 30 de Julio de sidente de la Junta de Nacional, José Quint Jefe del Negociado, Miguel

Iglesia de los PP chinos

La Pía Unión de San dua de las señoritas de Antoniana tendrán Misa General mañana a las 8 plática por el P. Atanasio.

Se suplica asistan con ocupen sus puestos.

Se avisa a los socorridos de los pobres que deben el domingo por la mañana

Organización Nacional Sindicalista

El Delegado Sindical de las J.O.N.S. nos ha actos que se celebrarán domingo 1.º de Agosto de Söller, actos que a se relacionan:

A las 4 de la tarde, paganda, en el Teatro que tomarán parte varios cerrando el acto el Jefe de F.E.T. y de las J.O.N.S. Zayas.

A las 5 inauguración de la Escuela de Trabajo N. S.

A las 5 y media salida ros del Post-Trabajo y la Escuela para los puertos y Alcudia, donde pasarán na de Vacaciones.

A las 6, partido de fútbol equipos de Söller y una S.E.U. y obreros del Post-la O.N.S.

30 julio 1937. 2.º Año Antonio F. Hidalgo. El Delegado Provincial:

El Dr. José Ferrero

(UROLOGO)

Jefe del servicio de Instituto de Patología Hospital Provincial de su consulta de CIRUGIA NA URINARIA, los Lunes de 4 a 6, en la Clínica del

Dr. J. Valcarlos

ex-pensionado por la Htal. Saint Louis, Médico de la Clínica Dermatológica F. M. de Strasburgo.

Enfermedades de

Santo Domingo, 18 Consulta

Base Naval de Baleares

(Jurisdicción de Marina)

CONSEJO DE GUERRA

A las cinco horas de la tarde del próximo sábado día 31 del actual, en el local de la Audiencia de esta capital, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario que ha de ver y fallar la causa núm. 44 de la Jurisdicción de Marina, del año actual, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, contra don Antonio Seja con motivo del apresamiento del buque francés "Riri", por un delito de auxilio a la rebelión.

Actuará de Vocal Ponente un Capitán del Cuerpo Jurídico Militar, y de Fiscal el de esta Jurisdicción de Marina.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitadas para asistir a dicho acto todos los Sres. Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo Sr. Almirante Jefe de esta Base Naval, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Presidida por el Alcalde don Mateo Zaforteza, se celebró anoche la reunión de la Comisión Gestora Municipal, a la que asistieron los gestores señores Cirerol, Sastre, Coll, Roca, Alabern, Moscardó, Mesana, Rotger, Salleras y Bonet de los Herreros.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y las cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados.

El Reglamento del Montepío de Empleados Municipales quedó aprobado.

También se aprueba el dictamen autorizando la urbanización de los terrenos de Sa Torre Redona (Ca'n Pastilla).

Se aprueba acceder a una solicitud para colocar mesas y sillas en la vía pública; permisos para obras particulares y suministró de bordillo y construcción de aceras.

Igualmente se aprueba el dictamen sobre efectividad y forma de pago del camión adquirido para el servicio de obras municipales.

Después de enterarse del informe de Obras Públicas, se acuerda autorizar a la compañía Gas y Electricidad S. A.

instalar un cable eléctrico subterráneo.

Fueron aprobados los gastos presentados por los directores de las Colonias Escolares.

Se acuerda la conformidad a la autorización del Excmo. Ilustrísimo y Reverendísimo Arzobispo-Obispo doctor Miralles concedida al Prior de la Piedad sobre una parcela.

El dictamen solicitando una cantidad de dinero necesario para las atenciones del Montepío de Empleados, se aprueba.

Se acordó conceder permiso a precario para abrir en las calles de Andrés Torrens e Ibiza, unos boquetes para refugios particulares, pero para uso de todo el público. Dichos refugios, — según también acordó — deben construirse bajo las órdenes del Ingeniero Municipal.

También se acordó cooperar a la petición del Director de la Escuela de Artes de Sevilla, para que se le permita al mencionado centro, expedir títulos de profesor de dibujo, al igual que los de Madrid y Valencia.

Fué leída una proposición presentada por varios señores gestores, dando cuenta de que, debido a las diferentes concentraciones militares, ha producido un trabajo extraordinario en el Negociado de Quintas, muy especialmente al Jefe de dicho Negociado, don Gabriel Torrens y por lo que proponen sea reconocido al mencionado funcionario, doble trabajo desde que se inició el Glorioso Movimiento Nacional y que se le conceda por una sola vez lo que se estime. Se aprueba por unanimidad.

El señor Secretario, en nombre del interesado da las gracias a la Corporación.

BORN

HOY

Un doble programa de riguroso estreno. RADIO. Naturalmente..

QUIEN LA RAPTO?

con Preston FOSTER - Margaret CALLAHAN

COMPANEROS INDÓMITOS

con John ARLEDGE - Louise LATIMER

La película que revela la emicionante amistad entre los animales

Camiones a inspección para Requisa

Los camiones cuyas marcas y números se indican, deben presentarlos el lunes día 2 del próximo mes de Agosto a las diez y ocho horas, en los Almacenes de Bóvedas, corretera de Ronda: bajo la Catedral, a tal objeto.

- Ford G. E. 4459.
- Ford P. M. 5024
- Ford P. M. 5050
- Ford P. M. 5092
- Ford P. M. 5119
- Chevrolet P. M. 5124
- Chevrolet P. M. 5140
- Ford P. M. 5181
- Ford P. M. 5185
- Chevrolet P. M. 5214
- Ford P. M. 5230
- Chevrolet P. M. 5235
- Citroen P. M. 5254
- Ford P. M. 5259
- Ford P. M. 5264
- Ford P. M. 5272
- Chevrolet P. M. 5279
- Dodge P. M. 5280
- Chevrolet P. M. 5289
- Ford P. M. 5318
- Chevrolet P. M. 5338
- G. M. C. P. M. 5339
- Ford P. M. 5344
- Ford P. M. 5352
- Chevrolet P. M. 6501
- Dodge M. U. 6783
- Ford P. M. 6967
- Ford V. 9052
- Ford B. 14499.
- Oldsmobile B. 17195
- Ford B. 20240
- Ford B. 20241
- Ford B. 24422
- Citroen M. 24677
- Ford B. 25535
- Renault B. 27068
- Chevrolet B. 28727
- Chevrolet B. 32205
- Stewart B. 34768
- Ford B. 43579
- Ford B. 45483
- Palma de Mallorca 29 de Julio de 1937.—2.º T.

Novillada en Inca

El próximo domingo (D. m.) se celebrará en Inca un festival taurino organizado por las Autoridades locales y en beneficio del Auxilio de Social en la que se lidiarán tres hermosos becerros de la ganadería de Son San Martí y tomarán parte una cuadrilla del Ejército, una de Falange Tradicionalista y de las JONS y una de Milicias. Es de esperar que tratando de un evento benéfico se verá muy concurrido. Regirán precios populares. Viva y Arriba ESPAÑA.

Del Ayuntamiento

Teniendo noticia el señor Alcalde de que, a pesar de la enérgica y constante campaña que viene sosteniendo contra los perros abandonados, sueltos y sin bozal que circulan por las calles y plazas de esta ciudad, y a pesar del gran número de multas que por tal motivo han sido impuestas continúa viéndose un gran número de dichos animales que pululan sin las debidas condiciones, y teniendo noticias además por el señor Inspector Provincial de Sanidad, don Juan Durich, de que actualmente son cuatro los niños sometidos a tratamiento por haber sido mordidos por perros advierte al público que está dispuesto a evitar tal estado de cosas habiendo dado las debidas órdenes para que todos los perros que se cojan se sacrifiquen inmediatamente sancionando a los respectivos dueños con el máximo de multa que la ley autorice.

MONTEPIO DE EMPLEADOS MUNICIPALES

Por disposición del señor Alcalde-Presidente el Montepío de Empleados municipales celebrará junta general extraordinaria el próximo martes, día 3 de agosto próximo a las doce y media en primera convocatoria y a la una en segunda, para dar cuenta del Reglamento aprobado y resolver lo procedente.

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la Benemérita del puesto de esta Capital, que continuando las diligencias en averiguación del autor o autores del hurto de bicicletas intervenidas al dueño de un café de la calle de los Héroes de Manacor, han dado por resultado la detención de Sebastián Vidal (a) "Estrell" como presunto autor de la sustracción de una de ellas, el cual con el atestado instruido al efecto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Sociedad

Ha sido pedida la mano de la señorita Antonia Sancho, Maestra Nacional de Villafranca, para el joven don Gregorio Salom, del Comercio. La boda se celebrará en breve.

Tesorería de Hacienda

LOTERIA PROVINCIAL—SORTEO DEL DIA 2 DE AGOSTO

El próximo martes, día 2 de Agosto, tendrá lugar, a las doce de la mañana en el Teatro Lírico, la celebración del sorteo de la Lotería Provincial, correspondiente a dicha fecha.

Palma 30 de Julio de 1937.—II T.—El Tesorero de Hacienda (ilegible).

Movimiento en el Puerto

Ayer mañana salió para su destino el vapor correo italiano "Aventino". Fondeó en bahía un crucero ligero inglés.

Curados en la Casa de Socorro

- Francisco Galindo de 10 años, esguince en el dedo medio izquierdo, por caída.
- Francisca Terrasa de 2 años, contusión con hematoma en la frente, por caída.
- Bartolomé Ribas de 32 años, contusión en un codo, trabajando.
- Juan Valentí de 14 años, herida en la planta de un pie, en la playa.
- Antonio Restrens de 41 años, esguince en un brazo, trabajando.
- Juan Mir de 39 años, herida en el frontal y rasguños en la cara, por rifa.
- Bartolomé Arbona de 28 años, esguince lumbar, por caída.

Javier Cortés de 26 años, contusiones en una mano, con la portezuela de un auto.

Gabriel Ferrer de 10 años, herida contusa en la frente, por golpe.

Juan Meliá de 14 años, herida contusa en el pulgar derecho, con un cubo.

Antonia Munar de 50 años, herida contusa en el parietal, con un clavo.

Jaime Mudoy de 28 años, extracción de un cuerpo extraño de un ojo.

Jerónimo Y. Casanovas de 48 años herida punzante en el antebrazo izquierdo, trabajando.

Catalina Tomás de 18 años, herida incisa en el dedo gordo del pie izquierdo, con hojalata.

Onofre Alemañ de 39 años, erosiones en el cuello, agredido.

Enrique Pardo de 59 años, erosiones en el antebrazo izquierdo, por caída en la vía pública.

Apolonia Barceló de 17 años, ataque de histerismo.

Bartolomé Mas de 19 años, herida en una muñeca con un tiesto.

Rosario Puig de 54 años, luxación del hombro izquierdo y contusión en la rodilla al subir al tranvía.

Juan Gual de 13 años, herida incisa en una pierna, por caída.

Gaspar Forteza de 8 años, herida incisa de la falangeta del dedo pulgar izquierdo con pérdida de tejido, jugando con una navaja de afeitarse.

Martín Roca de 16 años, contusión en el torax y herida en el maxilar inferior, agredido.

María García de 7 años, mordida por un perro en el codo izquierdo.

Teatros

BALEAR

Para hoy y mañana se anuncia un asombroso programa, a base de tres formidables films directos en español.

"Amor en maniobras", le película de las grandes carcajadas; "El Héroe de Nacassary", por Ramón Pereda y "El canto del ruiseñor", la gran creación del notable cantante Pepe Romeu.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia de Montesión que la Rda. Comunidad dedica a su Excelso Padre y Fundador San Ignacio de Loyola.

Por la mañana, a las siete y media Misa de Comunión general. A las diez y media, Misa solemne con sermón, que predicará el M. I. señor don Vicente Calatayud, Canónigo de Valencia. Por la tarde, a la misma hora de los días anteriores, los mismos cultos; terminando con solemne Te-Deum, bendición reserva y adoración de la reliquia del Santo.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Iglesia de San Jerónimo,

nimo, por las Almas del Purgatorio. A las 7 Misa y Exposición del Snto. Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón por el M. I. señor don Enrique Ibañez Rizo. Chantre.

En San Francisco, Jubileo de la Purísima. A las 12 de la mañana, empieza el Jubileo. Por la tarde a las 7 y media se rezará la Corona y seguidamente se cantarán solemnes completas.

En el Socorro, a las 8, Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón de Jesús. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde Rosario y ejercicio de Santa Rita.

En la Iglesia de los PP. Capuchinos. Por la mañana Misa Conventual y a las 12 abertura del Jubileo de Nuestra Señora de los Angeles.

"Jubileo de la Purísima".

Dicho Jubileo se gana en las iglesias de San Francisco; PP. Capuchinos; Santa Cara y Capuchinas, "toties quoties" tantas cuantas veces se visiten las citadas iglesias, con las debidas condiciones de confesión y Comunión y rogando en cada visita por las intenciones del Romano Pontífice. Desde el mediodía del 1.º hasta las 12 de la noche del día 2 fiesta de Nuestra Señora de los Angeles.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Amor Hermoso en los SS. CC.

Sanctoral

San Pedro Ad.—Vincula: San Feliciano.

RIALTO

HOY DESDE LAS 3'30

DIVINA

por Hann Harding, Nils Aster

La Alegre Dívorciada

con Ginger Rogers, Fred Astaire

Jueves próximo: LA GENERALITA con Dick Powell, Ruby Keele.

MODERNO

Hoy a las 3'30

Joe E. Brown (a) BOCAZAS y Ginger Rogers en

Nadando en seco

La vestida de Rojo

EN ESPAÑOL

por Bárbara Stanwick, Gene Raymond

Lunes: TRECE MUJERES y VOLANDO HACIA EL RIO JANEIRO.

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9 1.º Hospedaje para parteras. (Precios económicos).

Para anuncios en LA ALMUDAINA

SANTO CRISTO, 14-1.º

TELEFONO, 21-45

TINTES "S. I. E. B."

EN PASTILLA

Exclusiva:

Damián Campany Roger—P. E. Estada, 24—Tel. 2228 PALMA DE MALLORCA

Ultimas publicaciones de Actualidad

EL SITIO DEL ALCAZAR — SANGRE Y FUEGO (Málaga) — ACCION ESPAÑOLA — PORQUE FUIMOS A LA GUERRA Gran surtido de todas las publicaciones recientes relacionadas a la guerra en España

LIBRERIA ORDINAS

San Miguel, 83 y 120

NOTICIAS RADIA DA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

HAN SIDO CONDENADOS EN PAMPLONA DOS ESPÍAS EXTRANJEROS QUE PRETENDIAN DIFUNDIR EL TIFUS Y LA ENFERMEDAD DEL SUEÑO

Pamplona.—Han sido condenados por un Tribunal militar, dos espías extranjeros, de nacionalidad francesa, detenidos en la frontera por la policía nacional cuando intentaban pasar llevando consigo algunos tubitos de cristal que contenían bacilos de tifus y de la enfermedad del sueño.

Se afirma que habían recibido la cantidad de 100.000 francos cada uno para difundir en la España nacional tan terribles enfermedades.

Se ha aplazado la ejecución de la sentencia hasta que el caso sea sometido a la consideración de la Sociedad de las Naciones y una comisión internacional compruebe el enorme delito.

CON MOTIVO DE CUMPLIR MUSSOLINI LOS 54 AÑOS, FRANCO LE EXPRESA SU GRATITUD

Salamanca.— En ocasión de cumplir el Sr. Mussolini 54 años, ha recibido un telegrama del GENERAL FRANCO redactado en los siguientes términos: En esta fecha que conmemora el 54 aniversario de su nacimiento, me complazco en expresarle mi gratitud reiterándole mis más sinceros votos y los de la nación española para la prosperidad de Italia.

EN EL FRENTE DE ALBARRACIN NUESTRAS TROPAS OCUPAN VARIOS PUEBLOS

Frente de Aragón.— Los rojos han sufrido derrotas en todos los frentes.— Los rojos han efectuado un pinito en forma de contraataque en el sector de Calomarde, en donde nuestras tropas como siempre les dieron una soberana paliza. Continúa el avance victorioso en la Sierra de Albarracín, donde tras un brillante combate, nuestras fuerzas han ocupado dos pueblecitos más. Al retirarse del combate, los rojos han corrido como gamos por la Sierra; además de los pueblos ocupados hay otros que están amenazados, como el de Arroyo-Frío que está en la punta de nuestras bayonetas. Todos los pueblos comprendidos en la provincia de Teruel hasta la provincia de Cuenca están en nuestro poder. Las tropas aragonesas no avanzan, sino que corren por los riscos ganando pueblos para la España Imperial.

En el frente de Asturias continúa la calma en todos los sectores.

LA DESCONFIANZA EN LAS FILAS ROJAS.— LA DESMORALIZACIÓN QUE HA PRODUCIDO EL DESASTRE DE BRUNETE

Frente de Madrid.— La batalla de Brunete pasará a la historia de las grandes acciones de guerra. Las tropas rojas que querían aplastar a los nacionales han encontrado su tumba.

La gran cantidad de prisioneros con todos los pertrechos de guerra que se han pasado a nuestras filas, viene a dar idea de la profundidad del fracaso y del enorme daño que se les ha causado a los rojos. Los prisioneros nos hablan del enorme número de heridos que han tenido que ser hospitalizados y de las muchas bajas que cayeron por la acción de la metralla o de los obuses y que no pudieron ser recogidos. Era realmente impresionante; todos los elementos parecían volcarse sobre nosotros. Cuando nos ametrallaban los apa-

ratos nacionales no teníamos más recurso que tirarnos al suelo a fin de que sus granadas no produjeran tanta mortandad. El enemigo difícilmente podrá reponerse de las pérdidas sufridas en esta ofensiva que ha resultado la derrota más fulminante de la campaña que ha tenido en lo que va de guerra. Ahora empieza a sentirse en las filas rojas la desconfianza que no tardarán en sufrir otras posiciones parciales desastres. Todo ello es causa de la serie de mentiras de sus dirigentes y ahora se dan cuenta de que se les predicaba una cosa muy distinta de lo que se esperaban. Las tropas que atacaban Valdemorillo se entregaron y las que atacaron Brunete abandonaron sus trincheras, las cuales sirvieron de sepultura a los mismos que las construyeron. Nuestra aviación bombardea sin cesar las posiciones que el enemigo tiene en las vertientes del Guadarrama. El campo va quedando libre de cadáveres por un inmenso número que se han dedicado a tan penosa tarea.

SURGEN LOS CONFLICTOS ENTRE LOS GUDARIS Y LOS ANARQUISTAS Y COMUNISTAS

Bilbao.— Noticias procedentes del Norte de la España roja afirman que se ha intensificado enormemente el conflicto entre los Gudarís y las Milicias anarquistas y comunistas, especialmente por cuestiones de ideología.

Debido a la enorme falta de alimentos y a la carencia absoluta de algunos de ellos, se han promovido en la montaña numerosos disturbios, resultando a consecuencia de ellos numerosos muertos y heridos.

Numerosos milicianos pertenecientes a diversas organizaciones extremistas, han sido fusilados por negarse a obedecer las órdenes dadas por sus jefes de marcharse al frente.

EL REY DE ITALIA SALE DE FOMA

Roma.— Ayer tarde salió de Roma con rumbo desconocido el Rey de Italia y Emperador de Abisinia Victor Manuel.

A pesar de que el pueblo italiano desconocía la salida del Monarca, en las calles de la Ciudad Imperial se congregaron millares de personas que aclamaron al Emperador.

PRIETO MOVILIZA TODOS LOS HOMBRES DE 17 A 44 AÑOS

Valencia.— El Ministro del Agua y de la Atmósfera Indalecio Prieto en vista de la fracasada ofensiva de las fuerzas bolcheviques en el sector de Brunete, ha ordenado la movilización de los hombres comprendidos entre los 17 y 44 años.

DESCONFIANZA EN EL CAMPO ROJO.— SE HABLA DE LA DIMISIÓN DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Parece que las fuerzas rojas ya van perdiendo la confianza que tenían en el ejército popular, no solo los milicianos si no los comisarios políticos y los cuadros de la oficialidad. Parece ser también que se han producido gravísimas disensiones entre el jefe rojo Miajas y los comandantes de las columnas Lister y de los Campesinos, acerca de cual tiene la culpa del desastre de Brunete. El gobierno de Indalecio Prieto después del fracaso de Bilbao, se encuentra muy gastado; así como las radios rojas y la prensa insinúan una próxima dimisión del actual gobierno de Valencia, sustituyéndose por otro en donde se dice que irán en mayoría la FAI y la CNT. Largo Caballero colaborará en el futuro gobierno con la UGT. Todo esto confirma la gran desorientación que

existe tanto en el campo de batalla como en la retaguardia.

TRES MUJERES CONDECORADAS

El GENERALISIMO FRANCO ha dispuesto que les sean concedidas la medalla del mérito militar con distintivo rojo a tres distinguidas mujeres. En este reportaje nos vamos a ocupar únicamente de la más humilde aunque las tres por igual son merecedoras de tan alto honor. Pero nos referimos a la más humilde por tratarse de la criada del cura párroco de Villarreal de Alava. Este pueblo fue uno de los más azotados al principio del Movimiento hasta el extremo de tener que ser abandonado por sus habitantes, excepto por esta pobre mujer que no quiso marcharse porque al ser invadido por soldados, falangistas y requetés, supuso que sus servicios estarían mejor en aquel lugar, y comprendía que su deber le llamaba al lado de aquellos pobres que lo daban todo en defensa de unas casas ya en ruinas por los efectos de las granadas y de los proyectiles.

Francisca Ulguruzar quedó en el pueblo para auxiliar donde hiciera falta, lugares a los que acudía solícita y en un solo día ayudó a morir rezando a 19 soldados, los cuales según dice ella murieron con el nombre de Dios y de España en los labios. Ella no obstante hizo alarde de un gran valor acudiendo siempre a los lugares donde el peligro era mayor.

Esta pobre mujer lo daba todo y se privaba de comer para que los soldados estuvieran bien servidos entregándoles hasta lo suyo propio siendo su única alimentación algunos sorbitos de café. Este era su escaso alimento íntegramente. Dios quiso que se conservara a pesar de su extrema debilidad y de la enorme tensión de sus nervios y no decayó ni un solo momento.

Al preguntarle por el comportamiento de los soldados nos dice que no se puede hablar mal de ellos que se han portado siempre con toda corrección y que al atenderles en sus heridas o enfermos, de sus bocas no salían más que exclamaciones como ésta: "Es usted nuestra madre".

A su paso por Villarreal y al contemplar estos hechos edificantes el GENERALISIMO no pudo menos que exclamar: Es usted la más valiente de todas las mujeres de España. Y posteriormente alguien dijo: y de muchos hombres. ¡Quién iba a decir que la pobre sirvienta iba a ser de tal modo distinguida! Pues bien, mujer española, por tu corazón caritativo y honrado, por tu heroísmo y lealtad, FRANCO te condecora con la cruz del mérito militar con distintivo rojo para que la luzcas sobre tu corazón como prueba que has dado de mujer ejemplar y en nombre de España.

INFORMACION GENERAL DE LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE MADRID

La jornada de ayer fué de absoluta calma. El enemigo quebrantadísimo no dió en todo el día ninguna señal de vida. Batallones completos se dedican a enterrar los muertos habidos en la derrota de Brunete, labor que se hace muchas veces imposible por haber ya entrado muchos cadáveres en descomposición.

La aviación efectuó varios vuelos de reconocimiento a las líneas enemigas, sin ser molestada en lo más mínimo.

En el sector de Brunete fué detenido un coche que conducía 6 milicianos y entre ellos un voluntario inglés perteneciente a una de las brigadas internacionales.

Son centenares los que diariamente se pasan a nuestras filas, trayendo así una vez más el frente la ofensiva en este frente. En los últimos detenidos se encuentran mujeres cuya indumentaria es rusa. A lo largo de la carretera parados en gavillas hay multitud de fusiles, además de efectos de guerra que han sido dados a los rojos en su ofensiva.

Milicianos que se han pasado a nuestras filas informan que la policía soviética se van de muchos individuos, cuya conducta parece es dudosa. Para ellos permanecen en Madrid 80 tribunales militares.

La población civil de Madrid enormemente aterrorizada por el momento que ha sufrido dicha ofensiva por la entrada de elementos pertenecientes a las brigadas nacionales. Dichos individuos destinados a reemplazar a las merables bajas habidas en la batalla de Brunete.

El silencio absoluto de la línea roja es la confesión de la derrota del botín que se les ha llevado y de las grandes pérdidas sufridas en los contingentes. En los primeros días, cuando se inició la gran ofensiva de Brunete, se intensificó sobremanera la propaganda roja y a grandes moldes de los periódicos los nombres de la nueva del Pardillo y Brunete.

En la misma prensa en un fiesto famoso firmado por el jefe dice éste: antes no teníamos buenos cuadros de mando. Ahora clamaba la prensa roja en los días, pero ¿qué pasa ahora después de la derrota? Primero el silencio por todas partes, el descontento en la población, más tarde la desmoralización de las filas rojas y por último no les queda más remedio que confesar la derrota de Brunete, pérdida que para nosotros es de suma importancia.

Ellos preveían en este gran éxito bien armado y en estos términos nos mandos una gran victoria de lo que están convencidos de su desastrosa derrota y de que quieren otra vez ejército en el tendrán que reemplazarlo con nuevos llegados, pertenecientes a brigadas internacionales.

Y aún quedarán en Madrid y obsesionados que aplaudan las lebres palabras de "no pasar general Miajas?"

EN EL EJERCITO ROJO NO BATEN EXTRANJEROS

Radio Requeté del frente de Madrid.

VAMOS A VER SI ES VERDAD "Mundo Obrero" se expresa en los siguientes términos: El año que viene ha sido un año de sacrificios. Gracias a la unión de las fuerzas tienen que comerse los fascistas deseos de entrar en Madrid. embargo dicen que en sus filas combaten extranjeros.

Rusia es el país que más ayuda. Decir nada malo de me da asco y me dan ganas de ir a quien lo dice.

Sin embargo de decir esto, Barcelona los hay que siguen diciendo que en las filas rojas no batan extranjeros.

"Mundo Obrero" reseñando una gunda conferencia internacional partido comunista, pone en boca de un camarada ruso las siguientes palabras: Nuestro país está as-

los ataques de Franco, está irado contra los fascistas y está irado en España porque el ejército les corta el paso. aún creerán que no combaten en sus líneas. o se lo cree el fracasado go- de Valencia. O nosotros no as bien o el mundo marxista se hecho loco.

ATENTADOS EN FRANCIA

is. — El periódico "Le Populai- anuncia la comisión de varios ados; entre ellos figura el del tor del Seminario, Cho, que hizo gran campaña contra el Gene- Rocque. Los detenido pertene- al Partido Popular Socialista

TRABAJOS PARA LA UNION DE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS ANCESES

Contestando a la propues- municipal destinada a facilitar ión de los partidos socialistas y Madristas, "Le Populaire", dice: La

Charla del general Queipo de Llano

en las noches, Señores: General, da a continuación un en de la situación internacio- afirmando que Rusia es un país on en el crimen y que quiere in- con sus teorías materialistas países europeos y destruirlos, en España no ha sido así, pues españoles, verdaderos españoles, res que primero vertirían hasta lina gota de sangre que permi- de España fuese una Colonia ru- un parece, todas las naciones eas firmantes del pacto de no vención han dado ya su res- afirmativa sobre la acepta- de la propuesta inglesa, sola- parece que Rusia ha declara- de haría lo que fuese para im- que fuera reconocida la beli- cia del Generalísimo Franco. naciones parece que han afir- lo mismo pero no con tanta a. onia ha dado un ejemplo claro la neutralidad. Ha declarado en ta de respuesta que está con- con el plan inglés exceptuan- repatriación de voluntarios. No e, que los poloneses expulsados patria, por ser la hez, lo más eciable del pueblo polaco, vuel- Polonia. Si tienen que ser sa- de España que vuelvan a la a ciudad donde fueron reclu- pero no en ninguna forma a na de donde fueron expulsados donde no entrarán jamás. Esa ucta de Polonia es la que las Na- s firmantes del Pacto de Neu- tad han seguido. parte oficial rojo dice que las as facciosas concentraron núme- fuerzas en el frente de Cór- con el intento de romper nues- tente y llegar a Pozoblanco. Pe- an sido rechazados por nuestras as que destruyeron las concen- ones rojas. nca me había imaginado que los istas fueran tan idiotas, porque en los marxistas que queremos

propuesta comunista ha sido presen- tada al comité de enlace de ambos partidos, pero la delegación socialis- ta hizo observar que tal proposición es contraria al programa marxista. El partido socialista sin embargo ha pedido cerca del comité de enlace para que continúe los trabajos para conseguir dicha unión.

UNA COMISION MARROQUI VISITA AL GENERALISIMO, PONIEN- DOSE A SUS ORDENES

Salamanca. — Una comisión ma- rroquí visitó en Salamanca al GE- NERALISIMO FRANCO; el que pre- sidia dicha comisión presentó sus respetos al Caudillo y se puso incondicionalmente a sus órdenes.

El GENERALISIMO tuvo para él y la comisión gratas palabras de sim- patía, diciéndoles que España era la prolongación de su hogar.

Esta comisión después de haber vi- sitado Burgos, irá a Bilbao, San Se- bastián y después por las ciudades del sur, Córdoba, Granada y Sevilla, regresando al territorio español de Maruecos.

ocupar Pozoblanco tendríamos que ocupar primero algunas carreteras; seguidamente la población de Villa- nueva del Duque y luego, la carrete- ra comprendida entre esta población y Pozoblanco. ¡Si son idiotas los mar- xistas!

Además, la Delegación del Ministe- rio de la Guerra dió lectura a unas notas diciendo que el Jefe del Nove- no Cuerpo de Ejército en el frente Sur había comunicado que se oía intenso fuego de fusil, cañón y bom- bas de mano en el interior de Gra- nada. Ah! que no se han enterado de estos tiroteos los granadinos. Con- tinúa diciendo la citada nota que los tiroteos iban dirigidos contra la Pla- za de Troos en donde están concen- tradas las fuerzas moras. Más tarde, se oyeron tiros de fusil espaciados en el Cementerio; ¡qué precisión!, lo que indica que el movimiento había sido dominado y que se efectuaban ahora los fusilamientos. ¡Qué idiotas!

Otra nota del Ministerio de la Gue- rra, decía que el Jefe de la 23 Di- visión había comunicado que en Mo- tril habiase oído también fuerte ti- roteo, pero que por la noche había sido sofocado. Ahora resulta que to- das las fuerzas nacionales están in- disciplinadas por todas partes, y lo más grande del caso, es que nosotros sin enterarnos.

Otra mentira del Gobierno de Va- lencia es la que dice que los obreros de la zona facciosa promueven con- tinuamente disturbios contra nos- otros. Que les hacemos trabajar de sol a sol, que les matamos de ham- bre; afirmando que por tal motivo la zona facciosa presenta un aspecto desconsolador; y yo me digo ¿cuál de las dos zonas es la que presenta peor aspecto? Es la roja, donde no tienen que comer y los disturbios son conti- nuos.

El General lee a continuación el parte oficial de operaciones, y termi- na su charla con la lista de donati- vos.

Comité de no intervención

DECLARACION POR LA REUNION HOY VIERNES

ndres. — Los periódicos de esta d dedican largos comentarios, ando profecias, sobre la reunión hoy, viernes, a las 4 de la tarde, arará el Comité de no-interven-

espera con gran interés las de- ciones y resultados de las mis-

mas en la reunión que celebrará esta tarde el Sub comité de no-interven- cion.

Roma. — En los círculos políticos de esta ciudad, se espera con gran interés la reunión que esta tarde a las 4 celebrará el Sub-Comité de no- intervención, no solo por tratar de los asuntos españoles, sino por restable- cer una amistad fuerte y duradera

Son necesarios 710.000 kilos de oro para reponer el robado al Tesoro de la Nación.

Si no has acudido a la suscripción—o lo has hecho sin genero- sidad—apresúrate a contribuir, dando a la Patria lo que ella te pi- de con dolor.

entre las dos grandes naciones Ita- lia e Inglaterra.

Se espera que se estrechen los la- zos de amistad entre las dos poten- cias, y que en lo porvenir, actúen en estrecha colaboración en todos los asuntos.

ENTREVISTA DE CHAMBERLAIN CON EL EMBAJADOR SOVIETICO

Londres. — Es objeto de comenta- rios por parte de la prensa inglesa el resultado de la próxima reunión del Comité de No-Intervención, co- mo consecuencia de la actitud in- transigente de la URSS respecto a la concesión de los derechos de belige- rancia al GENERAL FRANCO.

El "Daily Mail", dice que se intenta torpedear el plan británico.

Da gran importancia a la entre- vista de Mr. Chamberlain con el Em- bajador soviético. En el comunicado se dice que se trataron de cuestiones ordinarias, pero el motivo principal fué el de los problemas que plantea la No-Intervención.

¿FRANCIA Y RUSIA MARCHARAN DE ACUERDO?

Paris. — La prensa francesa se siente optimista ante la próxima reu- nión del Comité de No-Intervención.

La prensa izquierdista afirma que Francia y Rusia marcharán de co- mún acuerdo.

PIDIENDO QUE EDEN SE ADAP- TE A LA REALIDAD

Londres. — Interpelado Mr. Eden sobre la cuestión del reconocimiento del Imperio Italiano de Abisinia, con- testó en la Cámara de los Comunes que el Gobierno mantiene sus pun- tos de vista de Mayo último. El Go- bierno inglés —dijo— no puede ha- cer declaración alguna sobre el par- ticular porque no ha estudiado la cuestión.

Un diputado conservador preguntó a Mr. Eden si quería adaptarse más a la realidad en este sentido. Mister Eden no contestó esta última pregun- ta.

LA INTRANSIGENCIA DE RUSIA PONE EN PELIGRO DE GRAVE- DAD EL PROBLEMA DE LA NO- INTERVENCION

Londres. — La prensa del viernes por la mañana en dicha capital ha dejado entrever que a causa de la intransigencia de la Rusia soviética, es muy probable que la no interven- ción sufra una crisis de gravedad.

El "Daily Mail" escribe en letras de gran magnitud que la Rusia so- viética torpedea el plan británico, pero en general la prensa tiene un poco más de optimismo porque ven un cambio en la actitud de Moscú a consecuencia de las conversaciones habidas entre el presidente Cham- berlain y el embajador Maiski que tuvo lugar el jueves. Aunque se de- claró que en dicha entrevista se tra- tó de los asuntos de interés general se cree no obstante que la no inter- vención fué uno de los que se trató con más extensión.

HASTA LA PRENSA FRANCESA ATA CA A RUSIA, PORQUE DICE QUE ESTA ENTORPECE LAS RELACIO- NES ENTRE FRANCIA E INGLA- TERRA

Paris. — La prensa está contenta con las respuestas de Alemania e Ita- lia al plan inglés de no intervención, pero atacan la del gobierno bolche- vique al cual acusan de torpedear el comité de no intervención. "Le Ma- tin" acusa al gobierno de Moscú de

LA MEJORA DE RELACIONES EN- TRE INGLATERRA Y LA ESPAÑA NACIONALISTA

Berlin. — La correspondencia po- lítica y diplomática comenta la me- jora de relaciones entre Inglaterra y España y dice que ello beneficiará a la paz mundial.

querer separar a Francia de Ingle- terra. Moscú no quiere que el gobier- no inglés otorgue la beligerancia al gobierno del general Franco a cam- bio de un acuerdo anglo-italiano. El periódico llama la atención del go- bierno ruso de que el acuerdo entre Francia y Rusia no autoriza para entorpecer las relaciones de Francia con las otras naciones y mucho me- nos con Inglaterra.

CASI TODAS LAS NACIONES HAN DADO SU CONTESTACION Y TO- DAS SON CONFORME AL PLAN INGLES EXCEPTO RUSIA, QUE SE NIEGA A DAR BELIGERANCIA AL GOBIERNO DEL GENERALISIMO Y QUIERE QUE SE CONSIDEREN COMO VOLUNTARIOS EXTRAN- JEROS LAS TROPAS DE MARRUE- COS

Londres. — Con excepción de algu- nas naciones, todas las que tienen representantes en el comité de no intervención han dado su respuesta al plan inglés de no intervención y de control.

Todas las respuestas dan el con- forme excepto la de la Rusia sovié- tica, la cual discute el derecho de be- ligerancia que tiene el gobierno na- cionalista alegando que el comité de no intervención no tiene competen- cia para otorgarlo. Rusia declara que hay muchos estados que no han re- conocido al gobierno del general Franco y por lo tanto con su lógica es imposible lo que se pide.

Otras informaciones dicen que la Unión soviética solo otorgará el de- recho a la beligerancia en el caso de que se hayan retirado todos los vo- luntarios de la zona nacionalista. Además la nota soviética tiene la osadía de pedir al comité de no inter- vención que las tropas españolas que parten del Marruecos español sean consideradas como extranje- ras para los efectos de los voluntarios.

La respuesta alemana es positiva. Solo hay una condición y es la que dice que el derecho de beligerancia y el reconocimiento del mismo y la cuestión de la retirada de los volun- tarios debe tratarse simultáneamente. El pesimismo que se había apoderado de los círculos oficiales británicos el miércoles, se acentuó el jueves por la noche al saber la decisión de la no- ta soviética, ya que demuestra que no le importa nada el compromiso in- glés.

Con todo aunque la propuesta tie- ne dificultades en ser aprobada, no quiere decir ello que sea imposible.

PRONTO RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO

Londres. — Han llegado a esta po- blación todas las respuestas a la pro- puesta inglesa sobre el control de las costas españolas. Todas ellas, según se afirma son afirmativas. Por tanto, el reconocimiento de la beligerancia del Generalísimo FRANCO se lleva- rá muy pronto a feliz término a pe- sar de la oposición de Rusia.

NADIE QUIERE RECIBIR A LOS VO- LUNTARIOS QUE LUCHAN AL LA- DO DE LOS ROJOS

Londres. — Polonia, ha sido la pri- mera nación que ha enviado la res-

puesta a la nota británica referente al control de las costas españolas. La contestación es, en resumen, la siguiente: Está conforme en todo con la nota británica, excepto, en lo de los voluntarios. La propuesta británica — dice la nación polaca — dice, que todos los voluntarios extranjeros, deben volver a su país, pero los voluntarios polacos que están luchando en la zona roja, son individuos, expulsados de Polonia y que, por tanto,

no deben volver a este país. Si quieren ir a París, que vayan, pero a Polonia, no.

Las demás naciones europeas, según se dice, han dado la misma nota, con la misma excepción, la de los voluntarios. Vamos a creer que estos voluntarios tendrán que ser enviados a una isla imaginaria, en donde haya muchos cataclismos, y así se acabaría de una vez.

El conflicto chino-japonés

PEKIN EN LLAMAS

Tokio. — La ciudad de Pekin está en llamas, a consecuencia del bombardeo intenso efectuado ayer por los japoneses.

SE ACUSA A UN GENERAL CHINO DE HABER ENTREGADO PEKIN A LOS JAPONESES

Nankin. — En China reina gran indignación al saber que uno de sus generales a quien hace unos días se le había confiado el mando de un destacamento, ha hecho traición, entregando el ferrocarril que tenía a su custodia para contener la avalancha de los japoneses para la conquista de la capital. Se considera que la caída de Pekin en manos de las tropas japonesas ha sido debido a la traición de este general, del que el pueblo chino pide la cabeza. Se confirman las noticias de la caída de Pekin. Los chinos ante la imposibilidad de defender la capital, han ordenado la inmediata evacuación de la ciudad; por tal motivo a las tropas japonesas no les ha costado trabajo entrar triunfantes en la capital china. Ya ha sido nombrado Alcalde.

COMBATE AEREO QUE ACABA EN FAVOR DE LOS JAPONESES

Shanghai. — Los periódicos de esta capital publican en grandes titulares la caída de Pekin en poder de las tropas japonesas.

Se sabe que el general Chan-Kai-Check ha tomado el mando supremo de las fuerzas, reuniendo 600 aviones militares de caza y de bombardeo. Las tropas chinas y japonesas han tenido hoy el primer combate aéreo, el cual ha terminado con ventaja para éstos. Las comunicaciones entre el pueblo de Negu y la ciudad de Pekin están cortadas.

SE CONFIRMA LA OCUPACION DE PEKIN POR LOS JAPONESES

Londres. — Noticias procedentes del Extremo Oriente, afirman que las tropas japonesas en victorioso y arrollador avance, han ocupado la importantísima ciudad de Pekin, así como otros pueblos situados en las proximidades de aquélla.

UNA NOTA DEL GOBIERNO CHINO

Nankin. — Últimas noticias de Extremo Oriente, nos afirman que el Gobierno chino ha enviado una nota a la prensa, que dice:

“Todas las regiones, ciudades y pueblos de la China independiente, han declarado el boicot de productos de toda clase y materias primas, a la ciudad de Pekin. Así como también, han cortado con ella todas las comunicaciones que existían, carreteras, vías férreas y las líneas telefónicas, allí existentes.

TIROTEO EN LA CONCESION FRANCESA

Tien-Shing. — Anoche estalló un fuerte tiroteo de fusil y ametralladora por el territorio de la concesión francesa.

PROTESTANDO DEL BOMBARDEO DE LOS JAPONESES

Tokio. — Varios representantes diplomáticos del norte de China, protestaron contra el bombardeo de las ciudades por la artillería y aviación japonesas. El Gobierno japonés contestó que se trataba de medidas de reciprocidad.

QUE AVANCEN

Shanghai. — Se anuncia que el mariscal Chankai-Sheck ha dado órdenes a las tropas acantonadas entre la línea ferroviaria de Nankin-Pekin que avancen hacia el norte.

TELEGRAMAS

DOS MIL SOLDADOS SE HAN PASADO A NUESTRAS FILAS EN EL SECTOR DE BRUNETE

Salamanca. — Las noticias que llegan al cuartel de dicha ciudad dan cuenta de que de Madrid han salido numerosos refuerzos para la zona roja de Teruel, así como numerosos tanques pensando con ello disminuir el avance que realizan las tropas nacionalistas. El resultado de los ataques rojos en dicho sector han dado como resultado más de dos mil bajas, seiscientos prisioneros y trescientos desertores. En el sector de Brunete son dos mil los soldados que se han pasado a nuestras filas y la confusión que reina en las filas rojas es grande.

EL EXITO DE LA APROXIMACION ENTRE ITALIA E INGLATERRA SE ATRIBUYE A CHAMBERLAIN

Londres. — Algunos periódicos de dicha capital han indicado que a causa de la disminución de la tensión entre Inglaterra e Italia se ha proyectado la visita del ministro Eden a Roma en el mes de Octubre.

Se da mucha importancia al tacto que ha tenido el primer ministro,

Chamberlain, en llevar las negociaciones para un acercamiento entre las dos naciones, ya que ni Lord Halifax ni el propio ministro Eden tienen el temperamento para llevar a cabo negociaciones de tal carácter.

El “Daily Mail” al hablar de dicho asunto y el del reconocimiento de la conquista de Abisinia, dice que es hora ya de que en el ministerio de negocios extranjeros se ignoren los hechos sucedidos. Aun hoy día existen en el ministerio de negocios extranjeros de Inglaterra todavía se siente el imperio del Ras Tafari, indicando ello una especie de “vacío político”.

CONTRA LOS EXTREMISTAS REVOLUCIONARIOS DE IRLANDA

Londres. — Un periódico inglés de izquierdas declara que hay que tomar medidas enérgicas contra el ejército republicano irlandés como consecuencia de los desórdenes que ha habido en la Irlanda del norte. Aunque ha habido muchas detenciones de jefes de los mismos, con todo hay muchos que hacen propaganda activa. En vista de dichos incidentes se ha aumentado la policía para per-

¡Soldados! ¡Marinos! y ¡Milicias Nacionales! ¡Españoles! y ¡Extranjeros!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible a los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que améis la gloria y los laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrecerle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de balleros Legionarios.

A acudid al Banderin de Enganche La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres años.

Banderin de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, n.º 10. PALMA.

seguir a los elementos extremistas revolucionarios.

ACCIDENTE FERROVIARIO CERCA DE PARIS. — HUBO 35 MUERTOS Y 50 HERIDOS

Paris. — Las primeras investigaciones hechas para averiguar la causa del accidente ferroviario ocurrido el jueves por la noche al tren Paris-Saint Etienne cerca del suburbio parisien de Villeneuve y que dió por resultado la muerte de treinta y cinco personas y cincuenta heridos, no han dado hasta el presente ningún dato positivo. Según una versión, las señales ópticas no dieron el funcionamiento debido, pero este extremo es de difícil comprobación porque el encargado de dichas señales figura entre los muertos y el conductor y el maquinista del tren están en tal estado de gravedad que no pueden declarar durante mucho tiempo. Se ha observado que la mayoría de personas muertas pertenecen a los de la tercera clase en donde los vagones son de madera y uno de los cuales fué reducido a astillas entre dos coches metálicos. Para hacer más fatal el desenlace el coche se quemó por causa de un cortocircuito.

FUSILAMIENTOS EN MASA EN LOS BATALLONES VASCOS, POR NEGARSE ESTOS A COMBATIR BAJO LA BANDERA COMUNISTA

Salamanca. — En Santander durante los últimos días ha habido fusilamientos en masa en los batallones de vascos que rehusaron combatir bajo la bandera de los comunistas. Esta noticia se sabe de fuente digna de todo crédito. A causa de dichas medidas hay una fuerte tensión entre los vascos y los dirigentes anarquistas.

HUELGA DE AGRICULTURA EN FRANCIA. — ¿SE PERDERA LA COSECHA?

Paris. — La huelga de los agricultores ha creado una situación a las autoridades francesas que cada vez se hace más amenazadora, especialmente en el distrito de San Quintin en donde ha habido sus incidentes entre los obreros huelguistas y los importados de otras regiones del centro de Francia con objeto de recoger la cosecha. En muchos casos los obreros importados han tenido que retroceder ante los huelguistas que se habían reunido en bandas numerosas a la entrada de las granjas y para evitar conflictos desagradables ha habido necesidad de formar pelotones de gendarmes que se ponían en los campos y hasta impedían a los obreros que fuesen a sus campos en donde se debía segar el grano. En los círculos gubernamentales existe el temor de que si no se arreglan definitivamente dichos asuntos la cosecha se perderá irremisiblemente.

LA CATASTROFE FERROVIARIA DE VILLANUEVA DE SAN JORGE, TIENE MAYORES PROPORCIONES DE LAS QUE SE CREIA

Paris. — La catástrofe originada

en el descarrilamiento del tren de kilómetro de Villanueva de San Jorge y a las once de la noche aproximadamente, ha ocasionado una cuenta muerta. En la actualidad ya cien heridos en los hospitales. El viernes por la mañana llegaron al lugar del desastre el tren de transporte Marc Ruffin, enviado del ministro del interior encargado de la línea del carril de Marsella. El espectáculo ofreció a la vista de dichas dades fué espantoso. La locomotora y el furgón de equipajes estaban al lado de la vía. Todos los equipajes estaban esparcidos a una distancia del lugar del accidente. Los soldados recogían trozos de manchadas de sangre. Como no han podido recoger los cadáveres todos los viajeros se ha ido en un cho cuidado al levantar los restos de los vagones. A los pocos instantes el hospital de Villeneuve estaba do de heridos y hubo que trasladar otros varios a Paris distante 111 kilómetros del lugar del accidente.

UN SUBMARINO ATACA A VAPORES FRANCESES DIRIGIAN A LA COSTA DE ALGERIA. — UNO DE ELLOS ES DESTROYADO

Paris. — Los periódicos de esta capital dan con caracteres muy mativos el ataque de un submarino a tres barcos rojos que salían de un puerto francés hacia la costa de Argelia, en el golfo de León. Uno de los vapores fué alcanzado por un torpedo y fué averiado seriamente, incendiándose seguidamente, si bien los otros lograron entrar en un puerto francés y a la puesta de sol salieron otra vez a su destino. El “Parisien” declara que el barco averiado fué remolcado al puerto de Gran du Roi.

ALEMANIA A LA CABEZA DE TELEVISION

Londres. — Un corresponsal de “Daily Telegraph” desde Berlín en visperas de la inauguración por el Dr. Goebbels de la exposición alemana de radio y televisión pone de manifiesto que el título que domina en Europa es el de la televisión es Alemania que sigue Inglaterra.

25 MIL CANTORES EN UN CONCERTO

Breslau. — El próximo mes de agosto se inaugura un festival de música en el que van a tomar parte cincuenta mil cantores.

M. Valentí Mes

Médico de los Hospitales de York y París. Vías Urinarias (tuberculosis, riñones, etc.) Enfermedades de la mujer (matriz, ovarios, etc.) Consulta de 9 a 12. Tagamanent.

Tip. LA ALMUDAINA B. A. y